

凌晨4点,杭州三墩一民房突发大火,致3死14伤

# 有人滑下绳子逃生 有人裹着棉被跳下

有目击者称,疑似电动车充电引起火灾

本报记者 鲍亚飞 孙燕 蓝震 文/摄

昨天清晨,钱江晚报记者接到热线报料,杭州三墩华联村一处民房发生火灾。原本以为是普通的火灾热线,没想到结局让人痛心。

## 现场目击

凌晨4点多突发大火  
浓烟几乎把每扇窗户熏黑

钱报记者赶到现场时,明火已经扑灭,从窗沿留下的烟熏痕迹可以看出之前火势的猛烈。

起火的是一栋4层楼砖瓦房,大火产生的浓烟几乎把每一扇窗户都熏黑了,窗玻璃支离破碎。离砖瓦房五六米之外,有个床垫和一床半摊开的棉被。目击者说,当时有人裹着棉被从楼上跳下,大叫着倒地、翻滚、求救……

回忆起这场大火,附近居民心有余悸。

支婆婆住在华联村和尚桥组,她的房子距离起火楼房只有5米。“早上4点多,我听到外面有人在大喊,推开窗户一看,火已经烧起来了,烧得厉害,呼呼响。”她看到有人往外跑,听到有人喊救命。

多位住在周边的目击者说,起火点可能是房屋东北角一楼,那里平时是电瓶车充电的地方。

一个五十多岁的村民说,这栋房子是去年刚造好的,房东以五万多元的价格,整栋租给了一个棉被厂老板。老板好像只用了一二楼,三四楼转租给了别人,租金是每间每月800元左右。“周围村子都在拆迁,到这租房的人不少,房子很俏的。”粗粗估计,有十多人因火灾而受到影响。

## 逃生瞬间

有人通过绳子滑下  
有人裹着棉被往下跳

昨天早上,钱报记者赶到省立同德医院。一个男医生正在清创室给袁阿姨包扎腿

部。一提起早上的大火,豆大的泪珠从袁阿姨眼里夺眶而出:“醒来的时候火已经烧起来了,我们是从绳子上滑下来的,多亏我儿子啊……”

袁阿姨今年50岁,丈夫袁师傅与她同龄,广西人,来杭州10多年了,有一儿一女,都已结婚,还有3个孙子辈的幼童,一个3岁,一个9个月大,一个才出生10多天。事发时他们一家有8口人住在事发楼房的4楼,女婿在外出差,躲过了这场劫难。

袁阿姨说,一楼是做棉被枕头的,不知怎么就烧起来了。26岁的儿子急忙找来一根长绳,从4楼垂下,一家人靠着绳子滑下逃生。

另外一位受伤者李师傅是云南人,此时正和老婆施阿姨带着一岁多的孙子,匆匆忙忙地赶去看儿子和儿媳。他说,儿子儿媳原本住在另一处,那边的房子这个月18号租期到期,“我叫他不要搬过来,他说清明放假搬过来,没想到一搬过来就出了这种事。”

李师傅的儿子儿媳是在起火时裹着棉被从窗户跳下来的,所幸下方刚好有一个棚子,两人伤势并不严重。

## 最新进展

火灾造成3人死亡  
14名伤员中3人伤情较重

相关部门昨天上午发布“三墩华联村一民房发生火灾事故”通报:

2017年4月11日凌晨4点58分左右,西湖区三墩镇华联村和尚桥43号一民房内发生火灾,西湖消防接警后立即出警,于6时14分扑灭火灾。事故共造成3人死亡,其他受伤人员已送往医院检查,目前均无生命危险。事故原因正在进一步调查之中。

之后,又发布了伤员情况:

三墩镇华联村火灾14名人员送至省立同德医院检查,据医院诊断,其中三人伤情较重,一男性系多发肋骨骨折、锁骨骨折、胸腰椎骨折,一女性爆裂性骨折、脊髓损伤,一女性头部外伤、多处挫伤,目前生命体征均稳定。其他人员在急诊留观。

钱江晚报记者从西湖区了解到,除了伤员救治外,其他原先居住在现场的人员分别安排在周边的三家经济型酒店,安抚和心理辅导工作也在持续跟进中。



民房每扇窗户几乎都被浓烟熏黑,不远处还留着逃生者裹着跳下的棉被。

## 延伸阅读

避免夜间楼道长时间充电  
高于2层建筑不建议跳窗逃生

目前,事故具体原因还在调查中。不过有目击者称,火灾疑似电动车充电起火引起。

此前,杭州消防部门专门做过电动车起火消防实验,模拟一户人家,将电动车放在楼道内充电,短路引发火灾的全过程。数据显示,3分钟,火温高达千度,30秒,有毒气体覆盖整个房间。

在这里,我们也提醒相关部门和广大电动车主,有条件的小区最好能够按相关消防要求设立停车棚,对电瓶车进行集中充电、集中管理,让隐患尽量远离居民楼。

另外,多位业内人士表示,火灾发生时,高于2层的建筑不建议跳窗逃生,“如果迫不得已,也要在条件允许的情况下,往楼下扔些软质材料,降低身位往下跳。”居住在高层的居民,千万不能利用电梯作为疏散通道,而是应该从楼梯循着指示灯逃生。

阿里天天正能量与钱报结缘4年  
67名正能量践行者被点赞

本报讯 昨日,阿里巴巴天天正能量与全国40多家媒体聊公益这件事,公布了4年来的“点赞”榜,通过钱江晚报奖励的人数达67人。

阿里巴巴发布的天天正能量大数据显示,自2013年项目启动至今,已累计投入公益金3179万元,总计直接奖励人数已达3500多人,其中“70后”、“80后”的比例分别达到了24.84%和23.18%,几乎占据总奖励人数的半壁江山;“90后”获奖者的比例逐年上升,说明“90后”的青年,在慢慢成为撑起社会责任的主力。

从获奖人群分布来看,最具正能量的五大群体分别是:医生、学生、教师、警察和农工。

从地域分布来看,河南、浙江、山东、四川、江苏、重庆、湖北、陕西、辽宁、海南成为获奖正能量最多的十大省份;郑州、重庆、西安、成都、武汉、昆明、杭州、南昌、济南、天津则成为全国获奖最多的十座城市。

本报记者 黄莺

## 教育专栏

管理会计人才培养工程在浙启动

根据财政部《全面推进管理会计体系建设的意见》《会计改革与发展“十三五”规划纲要》等文件要求,全面推动会计工作由核算型向管理决策型转变,加快管理会计人才的培养,到2020年培养3万名善于管理和决策的管理会计人才。

我国目前的财务会计重在记录、总结企业过去的经营活动和财务分析,在经营预测、财务决策、预算和内控等方面十分薄弱。当前急需具备“财务专业+业务视角+管理能力”的管理会计人才缺口巨大。为培养一批我国紧缺的管理会计人

才,2016年起在全国范围开展该项报考工作。

据悉,课程包含管理会计实务与案例、战略管理、投融资与资本运营、财务决策与控制、报表解析、预算内控和风险防范、纳税筹划等内容。届时,人民大学、中央财大、国家会计学院等专家赴杭授课。我省考生可致电0571-28956620咨询报名。

据介绍,该报考工作采用全国统一标准,经培训考试合格,将获得国家统一颁发的管理会计师证书,网上注册、全国通用。证书作为在岗人员履职评估的重要依据。